

金融扶贫搭起致富“金桥”

本报讯 “感谢党的金融扶贫好政策,让我们全家脱贫摘帽!”11月6日,城步苗族自治县蒋坊乡村民戴宗章捧着5000元入股红利高兴地说。当天,在蒋坊乡小额扶贫信贷分红仪式上,30位贫困户每人从该乡延季蔬菜种植合作社领取小额扶贫信贷首期红利5000元。这是城步金融机构实施金融扶贫、助农增收的一个缩影。

去年以来,该县以“分贷统还”五方协议模式,对没有能力自主创业的贫困户,将其获得的扶贫小额信贷入股到县内6家结对帮扶企业,仅此一项就让全县2124户贫困户年获益610万元。其中,蒋坊乡延季蔬菜种植合作社通过吸收贫困户入股资金,2017年种植红茄580亩、猕猴桃820亩,实现产值540万元、利润160万元,不仅解决当地146户278人就业,还直接为贫困户创收222.4万元,并带动51户

贫困户实现脱贫。

城步坚持“资金跟着穷人走,穷人跟着能人走,能人跟着产业走,产业跟着市场走”的产业扶贫思路,不断创新金融扶贫服务方式,推出“金融扶贫+产业”“精准扶贫+电商”“普惠信贷+贴息”等扶贫“组合拳”,继续拓展小额创业贴息贷款市场,最大限度满足贫困户的自主创业意愿,扩大弱势群体创业就业覆盖面。该县农商行、农行、建行、邮政银行融入扶贫大军,纷纷放出大招,精准发力,呈现出抱团作战的大格局。县农商行推出的扶贫小额信贷、农业银行推出的“富农贷”和“光富贷”、建设银行推出的“助保贷”、邮政银行推出的“财银保”等扶贫信贷产品,直面农村、紧贴农户,今年以来累计发放各类贷款上亿元,惠及全县6374户贫困户,约六成受惠贫困户有望在年内实现脱贫摘帽。

根据城步经济社会发展现状,该县金融部门还精准实施扶贫“靶向疗法”,着重建设“扶贫再贷款示范点”,充分发挥金融对地方经济发展的推动作用和金融杠杆的引领作用。该县人民银行向县农商行发放扶贫再贷款1.35亿元,指导创建了南山牧业公司、湖南彝牧营养品科技有限公司、天元农业公司等四家扶贫再贷款示范点。天元农业公司获得500万元电商扶贫贷款后,在21个贫困村建立乌骨鸡养殖基地,带动贫困户257户发展乌骨鸡养殖产业。截至2017年10月,该公司实现销售总额1.14亿元,户平增收1.35万元。天元农业公司总经理肖布闻说:“有了银行的强力支持,今年我们步伐迈得更快,尤其是搭上‘电商快车’后,收入实现了翻倍。”

(肖丁勤 谢民富)



11月9日,游客在全国第二批非物质文化遗产特色小镇——邵阳县下花桥镇周家村体验石磨豆腐劳作,感受“非遗”的活力。石磨豆腐是该县的“非遗”扶持项目,近年该县致力发展黄豆种植,实施精准扶贫。截至今年上半年,该项目以经费定点到村的形式投入入户,该村二十余名“豆腐西施”因此受益,其手工磨制出的豆腐、豆浆香醇可口,声名远播。黎建成 摄

为“两参”老兵党员找“娘家”

本报讯 经邵阳县民政局社会组织综合党委近3个月的筹备和县委组织部的精心指导,11月1日,该县422名“两参”老兵党员齐聚一堂,选举成立“两参”老兵党支部委员会。

该县“两参”老兵支部委员会党员选举大会严格按照《中国共产党章程》和《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》程序规定有条不紊地进行。经投票选举,伍学平等7名党员当选为邵阳县

“两参”老兵第一届党支部委员会委员。

该县民政局党组书记、局长肖剑华指出,成立“两参”老兵党支部委员会,是传达贯彻落实党的十九大精神的需要,是落实县委关爱“两参”老兵群

体的需要,更是提供“两参”老兵相互交流平台的需要。他表示,希望“两参”老兵党支部严格执行党内组织生活制度,坚持“三会一课”制度,丰富支部主题党日,丰富支部主题党日活动,新当选的第一届支部委员会要把党支部建老兵党员相互交流、增进感情的好平台,积极发挥“两参”老兵党员“娘家”的作用。

(粟春华)

结束漂泊,回乡之路如此温暖

刘三祺 周芳

11月6日晚上8时许,天上飘着蒙蒙细雨,正是“一层秋雨一层凉”的时候,可是杨根成的心里却是暖融融的——乡民政办和村部的工作人员开着面包车,跟家人一起来接失联十余年的他回家!当家乡的景色越来越亲切,脚下的路越来越熟悉,杨根成忍不住拉着救助站工作人员的手,一次次地热泪盈眶。

杨根成是绥宁县东山乡白岩村7组的村民,今年60岁。十多年前杨根成走失,

和家里再没有任何联系。十余年的流浪,几经辗转,他终于来到邵阳市救助站。但是在市救助站,他也表述不清自己的籍贯及住址。

市救助站接收了杨根成之后,于11月4日发出寻人视频。看到寻人视频,绥宁县民政局分管副局长肖玉梅立刻在民政工作群里转发,然后组织开展了辨认、查访。经东山乡民政办识别、走访、查询,最终确认其为该乡白岩村失联十余年的杨根成。

杨根成终于找到了自己

的根,确认了回乡的路途!

民政部门立即启动了市、县、乡三级联动,开始了救助杨根成返乡之旅。11月6日,市救助站决定送杨根成到绥宁县李熙桥镇,绥宁县救助站站长周军不久前刚接受了手术治疗,医生嘱咐他不要吹风,更不宜夜出。但周军坚持,“救助如军令!”他毫不迟疑带领救助站工作人员出发,护送杨根成回家。

市、县救助站在李熙桥镇办完交接手续已是下午3

时半,与杨根成一起回县的还有瓦屋塘镇的肖宪平。周军一行马不停蹄,把肖宪平送到瓦屋塘镇政府,然后一路风尘仆仆送杨根成到达东山乡民政办,此时已是晚上8时。东山乡民政办主任杨连元当即分派给杨根成两床临时救助棉被、一桶油和500元现金。

拿着政府给的救助,拉着辛劳的救助站工作人员的手,望着前来迎接的村干部和家人,杨根成几次落泪。他的回乡之路走得如此温暖、如此爱意满满。

领导包案解民忧

本报讯 10月31日,城步苗族自治县金紫乡星火村村民王某某从乡政府领到6970元稻田受损补偿款。至此,一起上访时间跨越4年、因修建高速公路影响46户村民稻田耕种的积案得以圆满解决。

武靖高速城步段自北往西贯穿整个金紫乡星火村,因公路修建影响该村46户农民部分稻田耕种,自2014年春季以来,村民便隔三差五到乡里和县信访局上访。因该案牵扯人数多、涉及面广,搁置4年一直悬而未决。今年,该案被纳入县级领导包案化解信访积案范

围,由县委常委、政法委书记罗小林包案办理。

为保证农民利益不受损,又保障高速公路顺利施工,罗小林带领县、乡信访工作人员放弃双休日,多次深入星火村走访入户,精准核实,细致调研,对受损村民进行政策教育、疏导,逐渐消除了村民对高速公路修建的抵触情绪。同时,他们多次与武靖高速修建公司协商补偿方案。

通过工作人员的多方努力,10月中旬,在该积案化解协调会上,双方达成一致意见,积案得以解决。

(漆小铃)

“三园”渐成增收“加油站”

本报讯 “我家房前屋后的空坪隙地以前杂草丛生、蚊蝇密集,现在居然变成了一亩果园,家庭收入增加了,环境也美了!”11月1日,邵阳县岩口铺镇白地村的贫困户屈更强说。

近年来,岩口铺镇深入贯彻落实中央、省、市、县脱贫攻坚决策部署,按照“宜种则种、宜养则养、宜大则大、宜小则小”的思路,坚持扶贫资金跟着产业转、产业跟着贫困户转、贫困户跟着能人转、能人跟着企业转、企业跟着市场转的“五转”原则,以贫困村、贫困户脱贫致富为目标,大力发展以种植园、养殖园、加工园为主的“三园”经济,多方位促进农业增效、农民增收,探索出了一条环境治理、产业发展和农民增收相结合的新路子。

该镇各村“第一书记”、帮扶干部、农技员与村民面对面交流,测算好种苗采购、工程建设、资金概算等数据,广泛听取村民就畜禽养殖、果蔬种植、农产品

加工规划等工作的意见、建议,按照每户至少发展一个致富项目的要求,形成切实可行的“三园”经济建设协议,合力助推“三园”成为群众的“致富园”。同时,鼓励村民充分利用房前屋后土地、林地、水塘等闲置资源,结合新型农业经营主体在技术、品牌、销售等方面优势,合理套作,坚持“一户一方案”“一园一特色”,做到“门前有菜园,屋后有果园,套种建药园,突出特色养殖园,联户创建加工园”,实现了长短结合,降低风险,收益大幅度增加。皇安寺村村民罗军在房前及房屋两侧种植了葡萄、蔬菜,后山建起了养鸡场,一年收入十余万元。

目前,该镇已有2380户贫困户建成种植园2300余个、规模养殖园28个、加工园120个,“三园”逐渐成为增收脱贫的“加油站”,实现贫困户户均增收5000元以上。

(高春奇)

武冈又一批农村青年接受电商创业培训

本报讯 “老师,有销量才有盈利,那么对于新开的店铺,如何才能提高销售量呢?”“我的网店运营了半年多了,销量是不错,可是运营成本一直下不来,可怎么办?”……11月6日上午,2017年武冈市就业培训中心第四期电商创业培训在学员们一片热烈的讨论声中划上圆满的句号,70名农村有志青年将离开武冈智慧农村电商创业培训基地,回乡创业显身手。

农村电子商务作为一种新兴业态,已经渗透到各个产业链中,逐渐改变中国农村经济发展方式和农村青年创业方式。本次培训由武冈市就业培训中心

主办,为期7天,主要学习电子商务概念和模式、网络营销、微商、新零售、互联网工具等。培训采取集中授课、课堂互动教学等方式方法,既有政策解析,又有专业培训,内容丰富实用。

“农村电商培训,是立足我市市情、紧贴青年创业需求的新举措。”武冈市就业服务局负责人表示,“此次第四期农村电商培训班的成功举办,不仅助力我市广大青年抓住市场机遇,利用电子商务等现代商业模式拓宽创业致富新渠道,更为推动全市电子商务发展发挥积极作用。”

(彭才国 李峥嵘 曾剑银多多)



11月6日,隆回县六都寨镇张家铺村保洁员在转运垃圾。为加大农村卫生清扫保洁力度,今年7月以来,该县在559个村居建立专职保洁员队伍,配备2421名保洁员负责各村公共区域的清扫保洁,对村里的垃圾实行集中收集、转运处理,净化乡村美好环境。罗理力 摄